



兴业银行石家庄分行 举行法律合规知识竞赛

见14版



消费金融升级： 信用卡迎来竞争新局

见15版



收藏品热销 投资还须谨慎

见16版

建行河北省分行

今年投放精准扶贫贷款逾50亿元

贷款支持和带动建档立卡贫困人口21701人,其中7706人已脱贫

工行河北分行

融e购电商扶贫 销售额超1700万元

本报讯(通讯员刘鹏 记者王巍)近年来, 工行河北分行积极响应国家扶贫政策和支持县域经济发展的号召,充分发挥融e购作为资源聚合平台、宣传推广平台和拓展平台优势,支持贫困地区经济发展,致力贫困地区民生改善,将金融服务与互联网思维有机结合,走出一条新的践行精准扶贫之路。截至今年9月末,该行累计上线贫困县企业45户,实现销售额1706万元,覆盖全省28个贫困县,为贫困地区经济发展提供了有力支持。

建设河北扶贫馆,扩大宣传推广。今年7月,融e购河北扶贫馆上线,为我省贫困地区商户建立了专属的展示窗口,有效促进了贫困地区优质企业品牌推广。将贫困地区优质企业、产品和特色资源推向市场,创新利用互联网金融打造金融扶贫新模式,不仅要输血,更要造血,为贫困地区改良经济土壤、改善民生民生拓展一条脱贫致富的新路。

减免费用送教上门,为贫困地区助力减负。该行对所有上线融e购电商平台的贫困县企业执行“三免”优惠政策,切实为支持贫困地区经济发展,推动贫困地区优质资源走向市场助力减负。同时,为贫困地区的企业和个人客户免费培训互联网金融知识,通过“互联网+精准扶贫”方式,带动区域经济升级发展。开展爱心义卖帮扶贫困群体活动。线上,举办“河北扶贫馆”开馆活动,以“工行+政府+爱心商户+贫困群体”联合方式对石家庄市赞皇县开展专项帮扶。线下,与7家融e购爱心商户联合开展义卖,筹集爱心基金12万元,用于资助贫困学生和孤寡老人,取得良好的社会反响,并吸引其他地市的贫困县商户加入,在全省范围推广。该行还开展了“喜迎十九大 电商扶贫月”活动。

邮储银行石家庄分行

绿色金融助力 节能环保企业发展

本报讯(记者王巍)日前,邮储银行石家庄分行走进中节能(石家庄)环保能源公司,双方就节能环保领域的授信政策进行了沟通交流,并初步达成合作共识。此举标志着邮储银行石家庄分行与中节能(石家庄)环保能源有限公司将进入全新合作阶段。

中节能(石家庄)环保能源有限公司成立于2003年,是目前石家庄市唯一投产运行的城市生活垃圾焚烧发电厂,也是唯一的可实现垃圾无害化、减量化、资源化处理的环保企业,曾获“全国十佳节能减排企业”、“造林绿化先进单位”等荣誉称号。为有效支持节能环保企业发展,邮储银行石家庄分行自2010年为其发放首笔贷款以来,始终密切关注该企业的发展和资金需求,及时为其提供金融支持,至今双方已合作走过了七个年头,建立了良好的互信合作关系。

长期以来,邮储银行石家庄分行积极响应国家号召,持续走访当地节能环保企业,不断优化服务流程,提升服务质量,全力支持当地节能环保企业发展。

河北日报《金融周刊》热线电话: 0311 67562090 河北日报金融周刊电子邮箱: hbjrzk@sina.com 河北日报金融周刊QQ群: 112033011

礼支行,设立了5个助农服务网点。魏县县级支行组建筹备已经完成,并相继在城区设立3家自助银行,设立18个助农服务网点,为广大群众提供了金融服务便利。

创新金融扶贫产品,惠及小微企业农户。一是建行电商平台特色金融产品。充分利用建行善融商务、电子商务平台,先后联合贫困地区的龙头企业组织了多期营销活动,帮助龙头企业通过电商平台提高销量。二是建行小企业信贷产品。通过银企座谈会、专项产品宣传会、产品新闻发布会等多种形式,宣传建行扶农信贷产品,特别是对善融贷、助农贷、税费贷、助农通、五贷一透等适合小微企业、贫困户的新产品进行大力宣传推广,增强建行产品的知名度,发挥新产品在扶贫脱贫中的作用。三是瞄准贫困县重点区域和平台建行产品。将贫困地区商圈、工业园区、产业集群、政府增信平台等作为服务重点,积极推广建行上市贷、速贷通、成长之路等成熟的贷款产品,大力推进贷款产品标准化、零售

化、批量化、发展模式,解决小微企业融资难的问题,已累计发放小微企业贷款16.86亿元。四是针对贫困人群推出专属产品。针对农村客户创新推出“五免费的”燕赵乡情卡、供销一卡通,已累计发卡247万张,有效解决了农村贫困群众对银行收费价格担心的痛点。

探索金融扶贫模式,带动贫困人口脱贫。按照《河北省金融扶贫指导意见》要求,建行积极探索推广金融扶贫模式。省建行营业部协助平山县运用“银行+龙头企业+贫困群众”金融扶贫模式,通过支持龙头企业统一生产、加工、经营或建棚除租给贫困群众的形式,帮助贫困人口脱贫。建行驻平山庄村工作组通过建行支持企业为农户承建农业木耳大棚,并联系农业龙头企业进行产品包销的形式,扶持村内农业产业经济发展,扩大村集体经济来源;同时解决了15家贫困户、32人的就业问题。建行张家口分行积极走访崇礼县当地龙头企业,探索“龙头企业+银行+农户”的金融扶贫新模式。通过支持滑雪、

旅游、风电等扶贫龙头企业,带动当地农民脱贫致富。2016年以来扎实推进精准扶贫、精准脱贫工作,崇礼全县有6422户、11152人脱贫,脱贫率68.5%。建行邯郸分行在魏县尝试应用“金融+电商+物流+农户”金融扶贫模式。

扶持龙头企业发展,彰显扶贫带动作用。该行协助3个县(区)做好创业信息、技术、项目下乡工作,积极协助当地进行优势项目对接,省分行营业部积极围绕拓展抵押担保物范围创新产品,探索依托龙头企业的商业信用,发放产业链贷款,对建档立卡贫困户有限评级授信,向有生产能力和融资需求的小企业客户提供免担保、免抵押的扶贫小额信用贷款。近一年来,平山支行向小企业发放贷款2.35亿元,贷款余额1.40亿元,有效解决了小企业发展难问题,服务带动了贫困人口脱贫。张家口分行累计向崇礼县5个建设项目投放贷款14.39亿元,还通过上级行和当地相关机构联动支持崇礼县棚户区改造,已发放信托贷款11亿元,服务了众多贫困人口。



由中国银行巴黎分行发行的覆盖人民币、欧元、美元三个币种的气候债券近日在泛欧证券交易所总部挂牌上市,这是人民币气候债券首次在巴黎上市。 新华社发

邯郸银监分局

引导大型银行支持峰峰老矿区产业转型

本报讯(赵建生、倪正琦、白增安)今年以来,邯郸银监分局着力督促辖区大型金融机构,进一步加大服务峰峰老矿区的经济转型步伐,调整优化业务结构,积极引导更多金融要素流向高新技术企业和提升服务实体经济质效。截至今年10月底,峰峰矿区大型银行各项贷款余额34.05亿元,较年初增加5.7亿元,增长率为20.1%。在邯郸银监分局指导下,辖内大型银

行通过金融手段助力峰峰矿区调整产业结构,推进经济转型,实现绿色发展。各银行机构挖掘战略新兴产业、现代服务业、先进制造业、环保、清洁能源、医疗教育、棚户区改造、旅游发展等领域优质信贷资源,贷款支持力度不断加大。同时,各大型银行对矿区的贷款投向按照国家政策不断进行调整,产业贷款结构发生变化。煤炭、焦化行业贷款增幅明显放缓,而高科技、环保、旅游等行业贷款余额

10.37亿元,较年初增幅45.95%,高出传统产业贷款34.46个百分点。此外,各大型银行机构还不断降低企业融资成本,提高企业竞争力优化和压缩业务办理流程,提升业务办理效率。另外,以峰峰举办邯郸市第二届旅发大会为契机,各大型银行扩大金融服务半径,积极对接旅游公司推介移动支付,建立缴费平台,有力支持了峰峰矿区响堂寺等旅游线路开发,为峰峰老矿区产业转型发展提供金融新动能。

一周热评

强化金融监管 促进健康发展

□金言

近来,一系列金融监管新规出台。与此同时,金融业加快开放的信号也非常明确。把这两方面综合起来看,就能把握好未来中国金融业发展的走向。

日前,一项政策的公布在金融业内人士的朋友圈刷屏:“人民银行、银监会、证监会、保监会、外汇局公布了《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见(征求意见稿)》。资管业务近年来跨行业跨市场迅猛发展,总量庞大。但在监管标准不一、规避监管和调控、多层嵌套等问题。这次在“一行三会一局”联手下,资管业务终于有了统一监管标准,有望迎来健康持续发展。

强化监管的不仅是新兴、跨界的资管业务,银行业、证券业本周也迎来了新的监管措施。

商业银行股权穿透式监管框架确立。日前银监会就商业银行股权管理办法征求意见,对股东资质、关联交易等进行了明确规定。

开发银行、政策性银行终于有了专门监管办法。国家开发银行、进出口银行、农业发展银行成立20多年来,没有专门监管制度。银监会日前也发布了相关监管办法,对这三家银行的市场定位、公司治理、风险管理、内部控制、资本管理、激励约束等作出详细规定。

证券交易的一线监管将进一步强化。日前证监会发布修订后的《证券交易所管理办法》,强化了交易所对证券交易活动的一线监管职责,明确交易所对于异常交易行为、违规减持行为等的自律管理措施,并完善了证券交易所实时监控、限制交易、现场检查、收取惩罚性违约金等手段。

一连串政策出台指向强化监管,未来将形成怎样的金融政策体系?我们可以从日前发布的央行三季度货币政策执行报告中,看出“双支柱”政策框架正加速成形。

报告指出,传统央行政策框架以货币政策为核心,主要关注经济周期和货币政策。但国际金融危机促使国际社会更加关注金融周期变化。下一步将继续完善宏观审慎政策框架,将更多金融活动、金融市场、金融机构和金融基础设施纳入宏观审慎政策的覆盖范围。

强化监管不是为了更加规范、健康发展,而不是不要发展。眼下,在强化监管的同时,金融市场加快开放、以开放促发展的信号很鲜明。

支付是非常关键的金融基础设施,支付行业的开放体现中国金融业对外开放的决心。央行副行长范一飞日前在公开场合表示,支付行业对外开放要把握全面的原则,实行准入前国民待遇负面清单管理制度,大幅度放宽市场准入,推进电子支付领域的对外开放,欢迎和鼓励外资参与我国电子支付业务的发展和竞争。

相关从业者成为信息泄露主要源头

9月13日,跨25省份侵犯公民个人信息系列案在沈阳开庭。沈阳市大东区法院当庭审理后认定该系列案第一起案件的被告人王旭光构成侵犯公民个人信息罪,一审判处有期徒刑3年2个月,并处罚金7万元。案件审理过程中发现,一些利用职务和

多层级贩卖形成高隐蔽性黑色交易平台

2015年11月,辽宁公安机关在侦办一起侵犯公民个人信息案件时,发现大量涉及全国各地贩卖公民个人信息犯罪的线索,后公安部将涉及25省份,涉案人员达100余人的侵犯公民个人信息案件指定辽宁警方侦查。去年5月,多地警方开展集中抓捕行动,

铲除多个侵犯公民个人信息犯罪团伙。

这个系列犯罪团伙划分为“猎人”、为“人民服务”等9条专线,专线以专线主犯的微信或QQ命名,由查询员、一级代理商、二级代理商、下游代理商和客户多个层级组成。沈阳市中级人民法院刑二庭庭长贾敏飞说,各团伙通过微信群或QQ群非法提供、获取公民个人信息。每一条专线都是独立的链条,自上而下,上面为查询员,这是公民个人信息泄露的源头。接下来是庄家一样的一级代理商,是链条的主要嫌犯;再往下是不同层级的代理商及用户。一般每个链条的上下线之间没有直接接触,从联系到交易,均在网

上进行。办案法官说,据了解,上述9条专线几乎涵盖了公民个人信息的全部,比如车辆及航班信息、银行开户信息等。查询员之间相对独立,为代理商提供交叉服务。代理商之间信息交换特征

明显,联系更为频繁,形成了相互勾结的黑色交易平台。

防范内鬼 须完善监督制度 堵死漏洞

侵犯公民个人信息犯罪社会危害日益突出。办案人员认为,为遏制这类犯罪,要对拥有公民大数据的相关单位和企业加强管理,提升监督力度。并强化对存在问题的网络服务商的检查整治,及时整改各种隐患,实现源头防范。

辽宁省律师协会会长陈宝龙建议,应当加快立法的速度,不论是什么样的单位或部门,只要泄露个人信息就要担责,从长远看,行业信息安全亟待补上责任漏洞。他还建议,提升公众的法律意识和法律观念,增强公民自身防范意识,促进养成保护个人信息的行为习惯。(据新华社)

一个人的银行信息值多少钱?60元!

内鬼 盗卖公民个人信息敛财路径起底

10分钟手机定位找人,60元获得一个人的银行信息。自今年9月份由辽宁管辖的跨25省份侵犯公民个人信息系列案开槌以来,一些身份为协勤员、银行职员等“内鬼”依靠职务便利并利用监管漏洞,盗卖公民个人信息大肆敛财的事实浮出水面。据了解,当前侵犯公民个人信息犯罪多由“内鬼”盗取信息后多层次贩卖,形成隐蔽性很强的黑色交易平台。

履职便利的协勤员、银行职员、电信人员、快递公司从业者等成为信息泄露主要源头。沈阳市大东区法院刑一庭庭长朱丽娜说,关押在沈阳市于洪区看守所的被告人徐某某原是农行江西省赣州市分行的一名VIP柜员,2015年在帮助律师朋友查询一名客户的银行信息后,受引诱开始大肆查询客户信息,主要是卡号、余额,以每条60元至90元不等的价格贩卖。

铲除多个侵犯公民个人信息犯罪团伙。这个系列犯罪团伙划分为“猎人”、为“人民服务”等9条专线,专线以专线主犯的微信或QQ命名,由查询员、一级代理商、二级代理商、下游代理商和客户多个层级组成。沈阳市中级人民法院刑二庭庭长贾敏飞说,各团伙通过微信群或QQ群非法提供、获取公民个人信息。每一条专线都是独立的链条,自上而下,上面为查询员,这是公民个人信息泄露的源头。接下来是庄家一样的

财经观察